

**Профессиональный союз работников народного образования и науки
Российской Федерации**

**Ивановская областная организация профсоюза
Первичная профсоюзная организация работников
Ивановского государственного политехнического университета
профессионального союза работников народного образования и науки
Российской Федерации**

153037, г. Иваново, ул. 8 Марта, 20

**ОТЧЕТ о работе ППО работников ИВГПУ Общероссийского Профсоюза
образования с 01.01.2017 г. по 01.01.2018 г.**

Первичная профсоюзная организация сегодня – это единственная организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий и улучшает микроклимат в коллективе. Задача по сплочению коллектива – одна из главных задач профсоюзного комитета. Мы хотим, чтобы все работники: и администрация, и профессорско-преподавательский и учебно-вспомогательный состав, а также все остальные сотрудники нашего вуза были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Работа профсоюзного комитета за отчетный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности: это правозащитная работа, оказание материальной помощи, организация и проведения юбилейных дат членов профсоюза, культурно-спортивных мероприятий, повседневная работа для удовлетворения всех других интересов, житейских проблем, предоставление возможностей людям чаще собираться, обмениваться мнениями, решать наболевшие вопросы.

В своей деятельности ППО работников ИВГПУ руководствуется Конституцией РФ, Законом № 10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» (от 12.01.1996 с последующими изменениями), Трудовым кодексом РФ, а также Уставом профессионального союза работников народного образования и науки РФ (от 29.09.1990 в редакции от 31.03.2010 г.), Законом об образовании (от 29.12.2012 с последующими изменениями) и локальными нормативными актами ИВГПУ.

На 1 января 2018 года в вузе работало 664 человек, из них на профсоюзном учете в ППО стояло 469 работающих и 20 неработающих пенсионеров. Охват профсоюзным членством работающих составил 70, 63% (по сравнению с прошлым годом 68,34%). За отчетный период наши ряды пополнились на 13 человек, вышли из Профсоюза по собственному желанию 2 работника. Снижение профсоюзного членства в целом не произошло, что, однако, скорее не заслуга профкома, а общая тенденция к сокращению числа работников в вузе. Для сравнения в 2014 году в вузе работало 1147 сотрудников, в 2015 – 891 человек, а в 2016 – 799 работник.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Коллективно-договорное регулирование и социально-правовое направление

В ИВГПУ продолжает действовать Коллективный договор между ректором и работниками, принятый в ноябре 2014 года. Для контроля за выполнением Коллективного договора создана Комиссия, состоящая со стороны профкома из председателя ППО Т.Г. Барышевой, заместителя председателя профессора А.Ю. Матрохина и председателя бюро строительного-технологического факультета ИНПО Д.Т. Гиляздинова. В минувшем году наш Коллективный договор был пролонгирован на год (до 11 ноября 2019 года), а также в него был внесен ряд Дополнений и изменений. Они коснулись следующих разделов КД: 1. Общие положения; 2. Трудовые отношения; 3. Оплата труда; 4. Рабочее время; 9. Изменение рабочего времени или приостановление работ при условиях или ситуациях, отклоняющихся от нормальных; 11. Социальные гарантии; 12. Подготовка и повышение квалификации Работников – а также отдельных документов, которые являются Приложением к КД. Это связано в первую очередь с изменением законодательства РФ, структуры вуза и профсоюзных документов. Все изменения никоим образом не привели к ухудшению прав и гарантий, закрепленных в старой редакции КД.

В рамках ежегодного Соглашения по охране труда подготовлен и реализуется план мероприятий по охране труда в ИВГПУ. Особое внимание уделяется спецоценке рабочих мест. На начало 2018 года СОУТ проведена на 445 рабочих местах, до конца 2018 года спецоценке подлежат еще 120 рабочих места. Всего на мероприятия по охране труда в вузе было потрачено 428.063 тыс. рублей, из них 176.724 тыс. рублей на СОУТ. 226.998 тыс. рублей в минувшем календарном году было потрачено на приобретение спецодежды, обуви и СИЗ и 24.350 тыс. рублей на проведение медосмотров.

Хотелось бы отметить, что в рамках социального партнерства администрация ИВГПУ и профсоюзная организация неуклонно соблюдают пункты, касающиеся дополнительных оплачиваемых отпусков и социальных гарантий действующего Коллективного договора. С профкомом также согласовывались локальные нормативные акты, содержащие нормы трудового права (графики отпусков, графики дежурств, работа в выходные и праздничные дни, Положение о порядке установления стимулирующих выплат научно-педагогическим работникам ИВГПУ в рамках действия эффективного контракта, Положение о критериях и порядке установления выплат стимулирующего характера работникам ИВГПУ и др.).

Председатель и члены профкома участвует в работе постоянных комиссий (например, Комиссия по оптимизации штатного расписания, Комиссия по трудовым спорам, Комиссия по охране труда и др.).

5 февраля 2018 года контрольно-ревизионная комиссия в составе председателя комиссии Н.В. Табаевой и членов комиссии В.Н. Давидовской и О.В. Хромовой в присутствии председателя профсоюзной организации Т.Г. Барышевой, бухгалтера ППО О.В. Ртищевой произвела ревизию финансово-хозяйственной деятельности профсоюзного комитета за период с 01.01.2017 по 01.01.2018 г.

В акте контрольно-ревизионной комиссии отмечено, что основная часть денежных средств была потрачена на оказание материальной помощи членам профсоюза в связи с дорогостоящим лечением или на оздоровление (все заявления приложены к выпискам из заседания профкома и находятся у председателя профкома). Сумма единовременных выплат составила 183000 руб., в том числе на юбилейные дни рождения членов профсоюза - 32000 руб., на оказание помощи в случае смерти близкого родственника - 20000 руб., на премирование профактива в 2017 году было потрачено 21800 руб. Весной 2017 года в университет был приглашен офтальмолог, на это было выделено 19400 руб. из фонда ППО. Работникам ИВГПУ - членам профсоюза выделялись также денежные средства при покупке путевки в санаторий по решению заседания профкома. Деньги выделялись также на покупку подарков членам профсоюза к Новому году, а также для ветеранов к Дню Победы.

Организационно-массовая работа

За отчетный период было проведено 10 заседаний профкома, профком собирается не реже 1 раза в месяц. На рассмотрение выборного органа были представлены вопросы, касающиеся внутрисоюзной деятельности (утверждение плана работы ППО, сметы доходов и расходов, статистического отчета, о работе Координационного совета председателей вузов г. Иваново, о целях и задачах, стоящих перед Профсоюзом вуза в современных условиях и о ходе выполнения майских указов Президента РФ).

На подготовку и обучение профактива и на организационную работу в 2017 году профком выделил почти 25000 рублей. Традиционно члены профсоюза участвуют в первомайской акции в День солидарности трудящихся, в шествии в честь Дня города и в акции «Бессмертный полк», в мероприятиях к Всемирному дню действий за достойный труд (7.10.2017 г.).

Председатель профкома Т.Г. Барышева и её заместители участвовали в работе совещаний областной организации. Трое из членов профкома были отмечены Благодарностями Областной организации профсоюза: Е.Р. Брик за организацию и проведение конкурса Молодой преподаватель, С.А. Егоров за активную и плодотворную работу по развитию профсоюзного движения, А.В. Смирнов уже в течение двадцати лет является активным и бессменным членом профкома работников вуза. Член профкома ИВГПУ Е.Р. Брик приняла активное участие в конкурсе «Молодой преподаватель ВУЗА», который проводила Московская городская организация Профсоюза, ей был вручен сертификатом участника.

Все документы, а также значимые новости регулярно размещаются на

страничке профсоюзной организации на внешнем сайте ИВГПУ.

В минувшем году всем члена Профсоюза были выданы новые профсоюзные билеты. Учет членов Профсоюза ведется по учетным карточкам, и также по электронной базе данных, которая активно наполняется. В Профсоюзном комитете хранятся в установленном порядке нормативные документы университета, постановления ЦС, ФНПР, Обкома Профсоюза и т.д. Номенклатура дел соответствует всем нормативно-правовым актам.

Спортивно-оздоровительное направление.

На культурно-оздоровительные мероприятия в 2017 году профкомом было выделено 24400 рублей. Эти средства пошли на оздоровление работников вуза и на проведение оздоровительных мероприятий. ППО приняла участие в региональном конкурсе «Лучшая первичная профсоюзная организация» в номинации «Успешный проект» с программой «Оздоровление и профилактика заболеваний среди работников ИВГПУ» и была отмечена сертификатом.

Наша организация участвовала также в общероссийском конкурсе фотографий «Взгляд через объектив» в двух номинациях: 1. На пути к совершенству; 2. Портрет личности.

В 2017 году в санаториях Ивановской области по льготным путевкам отдохнуло около 30 работников-членов Профсоюза и члены их семей.

В профкоме активно продолжается работа и по **культурно-массовому направлению.** Всего было выделено 195236 рублей для проведения различных мероприятий в рамках данного направления. Это уже ставшие привычными экскурсионные поездки. В минувшем году была организована поездка в село Вятское Ярославской области для осмотра местных достопримечательностей. Поездка на празднование Масленицы в г. Ярославль в резиденцию Масленицы и др. Профком продолжает заботиться о ветеранах, бывших работниках университета, Поздравления и подарки к 9 Мая, к Дню пожилого человека 1 октября и к Новому году становятся уже хорошей традицией в нашем профкоме.

Подарки получил и каждый член Профсоюза к Новому году. Кроме того, профбюро строительно-технологического факультета ИНПО традиционно поздравили своих работников с профессиональным праздником – Днем учителя. Профком при активной поддержке администрации вуза организовал новогодний праздник для детей сотрудников, а для взрослых – новогодний корпоратив.

Еще одно, ставшее уже традиционным, направление культмассовой работы – организация посещения театра. Все сотрудники-члены профсоюза могут получить компенсацию за посещение театра (1 раз за учебный год), и несколько раз в год проводилось совместное с профкомом обучающихся

мероприятие – День ИВГПУ в театре. На спектакли в эти дни билеты продаются с большой скидкой. Радует, что некоторые совместные с профкомом обучающихся мероприятия принимают постоянный характер. Уже второй раз проводился поэтический фестиваль «Золотая осень», организованный двумя профкомами. Обучающиеся и сотрудники вуза читали стихи, пили чай, вели непринужденные беседы. Подобные совместные мероприятия сплачивают коллектив и открывают творческие стороны личности.

Председатель ППО работников ИВГПУ уже в течение почти 10 лет возглавляет Координационный Совет председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов Ивановской области, представляя не только вуз, но и регион на различных мероприятиях, проводимых ЦС Профсоюза.

В завершении своего доклада хотелось поблагодарить за помощь и понимание нашего социального партнера ректора ИВГПУ Роберта Мишаевича Алояна. Большое спасибо председателю областного комитета Общероссийского Профсоюза образования Надежде Николаевне Москалевой, председателю ППО обучающихся ИВГПУ Александру Владимировичу Сметанину, проректорам и советникам при ректорате, директорам и деканам, заведующим кафедрами.

Спасибо также всем членам Ученого совета университета за помощь, поддержку, понимание и за конструктивную критику.

Председатель ППО работников ИВГПУ
Общероссийского Профсоюза образования
29.03.2018 г.

Т.Г. Барышева

